[bookmark: _GoBack]De geschiedenis.

Ongeveer 10 jaar geleden is er een nieuwe parkeergarage gebouwd, wat nu best wel logisch, Parkeergarage Raaks heet. Deze nieuwe parkeergarage is ondergronds en boven de parkeergarage zijn nu allemaal restaurants en shops. via een soort glaze huisje midden op het plein in de Raaks kan je met een lift naar de parkeergarage, maar wat was er voor. Daarvoor duiken we de geschiedenis in 
 
Aan het begin was de Raaks een waterloop. Bij de uitbreiding van Haarlem in de 15e eeuw na christus, kwam dit deel van de Haarlemse beek binnen de stadsmuren te liggen. om de toegang naar de stad via de beek af te sluiten werd een waterpoort gebouwd met twee torens. 's Nachts werd de doorvaartopening in de poort afgesloten met een ketting destijds heette dat een Raaks.
 
Rond 1850 werden de stadsmuren van Haarlem gesloopt en vele grachten gedempt. De twee torens van de Raaks werden in 1866 (Helaas) gesloopt. De Raaks werd in 1868 gedempt. In 1885 werd ten zuiden van de Raaks een gasfabriek gebouwd op een verborgen terrein aan de zijlvest. De gasfabriek voorzag heel Haarlem van gas.
 
De fabriek werd in 1902 (Gelukkig) gesloopt en op het terrein werden drie scholen gebouwd en twee kerken met bijgebouwen, de Jacobs- of vestekerk en de hoeksteen. tussen 1919 en 1922 werd aan de noordzijde van de Raaks een hoofdpostkantoor  gebouwd in de stijl van de Amsterdamse school. dit monumentale voormalige postkantoor werd in 2011 verbouwd tot nieuw stadskantoor van de gemeente Haarlem.
 
21 jaar geleden werden plannen gemaakt voor de vernieuwing van het gebied ten zuiden van de Raaks, waar op dat moment een in 1970 gebouwde parkeergarage (Gelukkig werden de parkeerplekken ongeveer 11 jaar later weer 'herbouwd'), twee scholen en twee kerken stonden. Ondanks dat was er wel behoud van de vestekerk. in dit nieuwe Raaks kwartier is onder meer een stadskantoor gebouwd waar de gemeente Haarlem een deel(en vlak bij het stedelijk de rest) van zijn ambtenaren huisvest.

